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Az Eperjesi Széchenyi-kör 
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-iíjak Egyletének 

hivatalom közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjun. Pi-itcza 59. szám. Kisek Árpái kiiynysmtiti-iotézits.

lile inrézendők rrrnden a lap szellemi részét illető közlemények, 
valamint a hirdetési díjak is.
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Köztisztaság.
Jól tudjuk azt, hogy olyan témára pazaroljuk 

jelen sorainkkal a nyomdafestéket, a melyre 
vonatkozólag csak a helyi lapokban is éveken át 
megjelent czikkek köteteket tesznek ki. Azt is 
tudjuk, hogy eddig elhangzott figyelmeztető, 
kérő, majd szigorúan bíráló szavainknak vajmi 
kevés foganatjuk volt. Mindamellett nem néz­
hetjük szó nélkül azokat az állapotokat, a 
melyek köztisztaság tekintetében nálunk még 
mindig változatlanul fennforognak s éppen most 
— a rendkívül tartós szárazság következté­
ben — nagy veszedelemnek csíráját hordják 
magukban.

A midőn tehát egyrészt az illetékes ható­
ság figyelmét köztisztasági tarthatatlan állapo­
tainkra ezúttal is, és pedig az észlelt makacsság 
daczára, rendületlen kitartással reáirányítjuk s 
az orvoslás módjára is reámutatunk, egyúttal 
óva intjük a közönséget, hogy mindaddig, a míg 
köztisztasági viszonyaink nem javulnak, foko­
zott elővigyázattal járjon el, főként az ivóvíz 
használata s «a Tarcza- folyóban való fürdés 
tekintetében.

Eltekintve azoktól a piszkos porfellegektől, a 
melyek lehetetlenné teszik utczáinkon a szabad 
levegő élvezetét, megbotránkoztató s elriasztó 
képet ad városunk köztisztasági állapotairól 
az a szeméttenger, a mely a Kálvária leié vezető 
nagy híd mellett terül el.

A lakosság erre találja legközelebb az erdőt, 
a melybe a tikkasztó forróság és a gyilkos por

elől menekszik. Az lenne tehát a kívánatos, 
hogy ezt az utat naponkint többször locsol­
ják, a szemétkirakást pedig ezen az útvonalon 
semmi szin alatt meg ne engedjék. Ezzel szem­
ben azt látjuk, hogy feneketlen portenger borítja 
az úttestet, s ha csak óránként egy szekér végig­
megy rajta, akkor azután elmegy a kedve a 
sétálóknak attól, hogy a szabadba igyekezzenek.

A kálváriái hídfőnél három tábla is hirdeti, 
hogy tilos a szemétlerakás. A tilalom helyes. 
Belátjuk, hogy a hatóság is felfogta azt, hogy 
ez a hely nem szemétlerakódásra való. Azonban 
arra már semmi gondja sincs, hogy a tilalom­
nak érvényt is szerezzen. Növeli a bajt az, 
hogy a Tarcza medre a gáttól kezdve egészen 
a malomárok beömléséig csaknem kiszáradt. 
Nehány poshadt tócsa van csak a mederben, 
így azután a partra kihordott szemét egész 
nyáron át ott rothad el, megfertőzve az egész 
vidék levegőjét. Szóvá tettük mi ezt hatósági 
közegek előtt is. Az volt a válasz, hogy a 
tilalom betartása csakis az esetben várható, ha 
a kálváriái hídfőnél állandóan rendőr-őrszem 
van; ehhez azonban a rendőrség személyzete 
nem elegendő. Így állván a dolog, nem csudál- 
kozunk azon, hogy a Tarcza vize a város alsó 
határában, a malomárok beömlésén túl is, fer­
tőzött s éppen nem lepett meg bennünket a 
minap az a hír, hogy az ott fürdőző katonaság 
veszedelmes szembetegséget kapott.

Óva intjük tehát a szülőket, hogy a Tarcza 
vizében ne engedjék meg gyermekeiknek a 
fürdést mindaddig, a míg hatóságunk egye­

düli közeli folyóvizünk tisztaságáról tőle telhe- 
tőleg nem gondoskodik.

A kálváriái hídfő szemétlerakodó helyére 
nézve pedig azzal az indítványnyal lépünk fel, 
hogy gondoskodjék a hatóság a köztisztasági 
követelményeknek e helyütt más alkalmasabb 
módon való kielégítéséről. A magunk részéről 
abban látjuk a baj forrását, hogy városunknak 
— hosszan elnyúló fekvésénél fogva — nem 
elegendő a két engedélyezett szemétlerakó­
hely, u. m. a város felső és alsó végén. Némileg 
érthető, hogy a lakosság a miatt nem respektálja 
a kálváriái hídfőre nézve fennálló tilalmat, mert 
az engedélyezett szemétlerakó-helyek messze 
esnek. Egyedül czélravezető az lenne tehát, ha 
a szemétkihordást alakosság kezéből egyáltalán 
kivennék, úgy, a mint ezt más városok is teszik. 
Két mód kínálkozik e tekintetben. Az egyik 
az, hogy a szemétkihordás bérbeadatik. Úgy 
tudjuk, hogy erre nézve évek előtt már tett 
a város kísérletet, de bérlő nem akadt. Meg 
kell kisérleni újból. S ha nem sikerül, akkor a 
városnak mint közhatóságnak házilag kellene 
kezelnie a .szemétkihordást. Több felvidéki vá­
rosban bevált ez már s abban áll, hogy a városi 
fogatok hetenként kétszer megjelennek minden 
ház előtt; az alkalmazott csenget s a cselédség 
a kapú előtt várakozó kocsira helyezi a fel­
gyülemlett szemetet. A lakók csekély díjat 
fizetnek a szemétkihordásért; ez kényelmesebb 
is reájok, de meg a köztisztaság követelmé­
nyének is leginkább megfelel. Ha nálunk a 
város fogatai más munkára annyira le vannak

perjesen.
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AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA. 

Egy tehetséges asszony.
írta I’ekar Oyula.

Párisi naplómból jegyzem ki a következőket:
*

. . Ma reggel levél Mme d’Etioletól. Ez a fárad­
hatatlan szalontartó dáma csakugyan beváltja Ígéretét, 
a mit a tél elején tett: minden héten valami hírességet, 
vagy legalább is érdekes újdonságot mutat be irodalmi 
szalonjában. Nem más nyitotta meg a sort mint maga 
Anatole France hitehagyott szerzetesi arczával és szúró, 
szinte ördöngős szemeivel; utána jöttek egymásután : 
egy madagaszkari diplomata egy valóságos halálra 
ítélt nihilista, egy híres nápolyi médium, egy Indiából 
érkezett buddhista koldus-herczeg, egy ausztráliai festő 
s Toru Terao, japáni professzor . . Mme d’Etiolenak 
egyáltalában már néhány kitűnő fogás sikerült a mi 
szalonját illeti, kérlelhetetlenül erélyes ő. lavaly úgy­
szólván haldokolva hozatta el magához a dicső, öreg 
Ambroise Thomast — ezidén már egyszer kölcsön­
kérte a A/í’>'cwftől a nehezen kapható és romantikusan 
csinos Pierre Louys-t es az idény végére megígérte 
nekünk — d'Annunziot I D'Annunzio lesz szalonjának 
ezidei főszenzácziója, nem tudom, hogy fogja elhozatm, 
de annyit már eddig is kivisz merész Ígéretével, hogy 
sikeresen harczol a többi «szerdai» szalonok ellen s 
nem ereszti ki híveit a kezei közül. .. Nos, diadallal 
irja, hogy szerdája ma ünnep lesz, egy «Valéry-ünnep».

Valéry? Bevallom, pillanatra nem voltam a helyzet 
magaslatán. Ez a Páris csakugyan a világ közepe: az 
egész emberiség gondolatcsatornái ide torkollanak össze, 
s mindennap annyi igazán érdekes, új egyéniség tűnik 
fel, hogy lehetetlen valamennyit számon tartani. Néha

megijedek tőle, milyen szédítő gyorsasággal élnek és 
felednek itt az emberek Egyik nagy benyomás örökké 
a másikat kergeti és soha nincs idő arra, hogy e 
benyomások gyökeret verjenek és meggyőződésekké 
nőhessenek fel. Eredmény : az emlékező-tehetség cso­
dálatos gyöngülése. Páris csak tegnapra, legfeljebb 
tegnapelőttre emlékszik ... Nagyszerű iskola a feltűnni 
vágyóknak, pl. a mi hiú gavallérjainknak, kikről, ha 
Pesten nagy garral nyilvánosan elköltenek pár tízezer 
forintot, a hálás város hónapokig beszél. Itt teljességgel 
lehetetlen feltűnni A tízmilliós maharadsára, ki idejött 
mulatni, csak egy napig figyelt Páris, addig, míg az 
első millióját felváltotta Az egyedüli mód, hogy Páris 
három napnál tovább figyeljen az emberre, az, ha 
anarkistakép revolvert emel a köztársaság elnökére.

Valéry ? Egyszerre aztán a homlokomra ütöttem s 
magam is lelkes kíváncsisággal kiáltottam fel: Bravó 
Mme d’Etiole I Ez már derék, végre hát megláthatjuk 
ezt a rejtélyes, zseniális asszonyt!

Ki is ez a Jehanne Valéry voltaképp? Hamar elő­
kerestem a Figaro egy minapi számát. Nem is egy, 
hanem négy kritikus irt egy czikkben egyszerre ennek 
az asszonynak a Georges Petit kistermében rendezett 
kiállításáról. Négy kritikus: egy festészeti, egy szobrá­
szati, egy zenei és egy irodalmi kritikus. Nyilván meg­
írhatta volna egy ember is ezt az ismertetést, de hát 
a lap épp tüntetni akart s azért vett négy elsőrangú 
ítészt, hogy annál jobban dicsőítse azt a nőt, ki a 
«speczializmus» e szűkkeblű korában ekkora csodába 
menő «univerzális» tehetséget árul el. Tényleg alig 
látott a világ még ilyen sajátságos kiállítást. Madame 
Jehanne Valéry festő, szobrász, zeneszerző és iró volt 
egyszerre, nemcsak hatalmas festménytárlatot és szobor­
kiállítást mutatott be, hanem a délután bizonyos órái­

ban egy elsőrangú hangversenyénekesnő meg egy ifjú 
zongoravirtuóz előadják zeneszerzeményeit, esténkint 
pedig az «Odéon» egy művésze elszavalja verseit. Regé­
nyeit ott árulták a kiállításon s mindenki tudta, hogy 
a «Comedie» is felfedezvén őt, végre elfogadta előadásra 
egy régebben beadott Proverbe-jét... A világ elbámult. 
És a Figaro nagyon kiemelte, hogy itt nem valami 
kapkodó dilettánsról van szó, a ki mindenbe belekezd 
és semmiben sem viszi semmire, hanem egy kész nagy 
művészről, a ki négy művészetbe fogott bele és mind 
a négyben «érthetetlen» magasra vitte. És nem utánzóit 
Madame Valéry senkit, ki volt az zárva, hogy «udvarias 
művészek segíthettek» volna neki: festményei, szobrai, 
muzsikája, irodalma mind hasonlítottak egymáshoz, 
mind testvérek voltak ennek az asszonynak az új és 
teljesen egyéni ihletében ... Festményeiről szólva, Iriarte 
csodálattal említette új színei s hangulatai naiv erejét 
és kompozicziójának nőies merészségét, szobrai előtt 
maga Falguiére mester levette a kalapot és kiirta, hogy 
felfogásában, «friss eredetiségében» egész új irányt lát, 
mely hivatva volna az antik szobrászatot a modernnel 
kibékíteni. Zenedarabjait méltatva, Bruneau bevallotta, 
hogy kár Madame Valérynek hanversenyzenében el­
forgácsolni tehetségét: drámai tehetségével írjon nagy 
operákat... A mi irói tevékenységét illeti, a közönség 
nagy csodálkozására nem más, mint maga Bourget 
vállalta magára regényeinek és költeményeinek az ismer­
tetését Minden udvarias' odást félretéve, lelkesen hason­
lította őt Chateaubriandhoz, dicsérte meglepően eredeti 
invenczióját s azi a nőiesen merész meseszövést, «a mely­
ben az asszonyok nyilván felette állanak már a férfiak­
nak». ... Aztán szokott lélektani módszerével nemcsak 
összegezte ítésztársai véleményét, hanem ennek <a női 
rejtélynek» a mélyére igyekezett hatolni... Úgyszólván 
egybenhangzóak mind a négyünk ítélete, «irá», mind

Jelen számunkhoz ífeliv melléklet v-a.ii csatolva.
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kötve, hogy ily czélra igénybe nem vehetők, a 
fizetendő díjakért lehetne két-három új igás 
fogatot beállítani. Ajánljuk az elmondottakat az 
illetékesek figyelmébe. Most még nem késő. Ne 
várjuk be a pusztító epidémiák beköszöntését.

Eperjesi Széchenyi-kör.

A Széchenyi kor képzőművészeti kiállításának 
kapuzárása csendben, ünnepség nélkül, július 4-ikén 
történt meg.

A kiállítás erkölcsi eredményéről e helyen nem 
lehet beszámolnunk. Annak a nagy művészeti hatásnak 
a méltatását, a mely a kiállításon szerzett tapasztalatok 
sa különböző művészeti irányok összehasonlítása folytán 
egy határozott s önálló műízlés kialakulásában, s az 
igazán szép iránti érzék nemesbedésében nyilatkozik 
meg, az első hely illeti meg.

Itt inkább az anyagi sikerekről teszünk jelentést, mert 
határozottan nagy sikernek kell tartanunk azt az eied- 
ményt, a melyet a Széchenyi kor körpénztára által rendel­
kezésünkre bocsájtott kimutatás alapján közölhetünk.

Nem pénzbeli eredmény ez, hanem annak a konsta- 
tálása, hogy a mikor minden vidéki kiállítás deficittel 
szokott záródni, a Széchenyi-kör kiállítása 125 korona 
fölösleget mutat ki.

A látogatók kiválóan finom műérzékére vall, hogy
a kiállítás megnyitása után állandóan a legnagyobb 
érdeklődéssel kisérték a kiállítást.

Összesen tehát 3264 drb ;

De mindennél ékesebben bizonyítják ezt a kövt1- 
ő számok :

Állandó jegy elkelt . . ... 127 drb
1 koronás jegy « - ■ ... 315 «
50 filléres « « . . . . . 1253 «
20 « « « . . ... 590 «
Tanuló « « . . ... 979 «

s most figyelembe véve, hogy az állandó jegyek tulaj­
donosai többször látogatták meg a kiállítást, továbbá, 
hogy az elnökség ily irányú megkeresése alapján a 
katonai helyőrség legénysége is megnézte a kiállított 
tárgyakat, a kiállítás látogatóinak száma 4000-re tehető.

Szép eredménynyel végződött a kiállítás alkalmából 
rendezett sorsjáték is, a mennyiben a kibocsájtott sors­
jegyek közül elkelt 2514 drb, tehát éppen annyi, mint 
a mibe a nyeremények a Széchenyi-körnek kerültek. 
Közvetlen anyagi eredmény tehát a sorsjátéknál nem 
volt, de nem a legnagyobb elismerésre méltó-e az a 
törekvés, a mely a kiállító-művészek képei közül leendő 
tömeges vásárlásnak akart lendületet adni ?

S e törekvésnek meg is volt az eredménye, mert a 
nyereményekkel együtt összesen 6337 korona 90 fillér 
értékű műtárgy kelt el.

A vásárlók között vannak a Széchenyi-körön kívül 
Csatáry Ágost dr., Faragó József, Ghillány Imre báró,

a négyen látjuk a tehetséget, látunk olyan kezdetet, 
a mi más férfinál tisztességes végsikernek is beillenék 
s álmélkodva kérdjük: miért állt meg az egyes mű­
vészetekben mindig a legszebb reményekre jogosító 
ponton ? Egyáltalában, miért foglalkozott ennyi mű­
fajjal ? Hisz, ha bármelyikre, de egy ágra tömörítené 
tehetségét, mi lehetne belőle I Iriarte azt akarja, legyen 
festő, Falguiére azt, legyen szobrász, Bruneau indula­
tosan követeli őt a zenének, én pedig a magam részéről 
meg vagyok győződve, hogyha nem szenteli magát 
kizárólag az irói pályának, korunk egyik legérdekesebb 
talentumát veszíti el benne... De hisz Mme Valéry 
ennyi művészet mellett még sokkal nagyobb lélektani 
probléma. Mi a titka ennek a sfinxnek, a ki nyilván 
játszva teremt remekműveket s aztán női hűtlenséggel 
játszva hagyja ott a művészeteket, a ki egészben véve 
megszégyeníti e beteg kor férfivilágát s <univerzális > 
tud lenni a művészetekben, mint egykor Humboldt 
univerzális volt a tudományokban. De hisz a művészetben 
még sokkal nehezebb univerzálisnak lenni — majdnem 
lehetetlen. írás és festészet még járja együtt — de hát a 
szobrászat és zene r És mindenekfelett ez a négy együtt ? 
Férfi alig volna képes ily ellentétek kibékítésére: a női 
lélek, fájdalom, még ismeretlen gazdagsága és simulé­
konysága kell ekkora végletek kiegyenlítéséhez A messze 
jövő nőiben még egészen újjá születhetik a művészet... 
Most, hogy együtt látjuk műveit, mindannyian emlék­
szünk korábbi években kiállított festményeire, szobraira, 
előadott zenedarabjaira és kiadott regényeire. Dicsértük 
is e művekért akkor, főleg, mert nagy reményekre jogo­
sítottak, de aztán elhallgattunk. Miért ? Azért, mert ő is 
elhallgatott. Hisz ismétlem, itt a rejtély: «ki ez a cso­
dálatos asszony, a ki érthetetlenül abbahagy mindent 
és épp a legszebb pillanatban ?»

♦

A hogy este a Parc Monceaun átmentem, még 
egyszer kíváncsian gondoltam át mindezeket A párisi 
irodalmi élet esélyeire az embernek olyan készülten kell 
mennie, mint egy vizsgára, ha igazán élvezni akar ... 
Nos, ritkán láttam oly lázas sokadalmat a Madame 
d'Etiole termeiben, mint ezúttal Meg kell jegyeznem, 
hogy négy pompás terme volt ennek a szalonnak: 
mind a négy különböző szimbolikus jelentőséggel Az 
elsőben, a tiszta Louis-teremben fogadta a háziasszony 
a mindennapi szellemes Írókat, növekvő tehetségeket, 
a második, tiszta fehér oszlopos Empire-teremben a 
már ismert hivatalos nagyságokat, például az aka­
démikusokat üdvözölte, kiknek meddő halhatatlansága 
és pompázatos unalma illett ehhez a klasszikus hideg­
séghez. A harmadik olasz Renaissance-szalon becses 
képeivel a művészek otthona volt, — a negyedik indus 
«barlangban» állandóan rejtelmes mécses égett s ez 
volt a modern misztikusok temploma Tudom, jó időn 
át itt trónolt a «Rozet Coix» modern főpapja, a szép 
Sár Peladan — kiváncsi, nagyvilági hölgyeitől körülvéve, 
itt tartotta kabbalista istentiszteletet.. Mme d’Etiole 
suttogva az első termekben lelkesítette a fiatalokat. 
Mintha csak jelmezbálon lett volna, szokása szerint 
ma is Mme de Sévignének volt öltözve. Színevesztett 
zöld selyemruhája széles habban omlott ki a karos­
székből, halántékfürtei hosszan és klasszikusan lógtak 
be arczába, a kezében egy valóságos Louis-legyezőt 
tartott. Erősen ki volt festve s így este, villanyfénynél 
nem nézett ki többnek, mint — párisi szólásmód 
szerint — «egy negyvenéves fiatal asszonynak». Azt 
mondják, nappal hetvenéves volt, de hisz különben ez 
lényegtelen, mert nappal sose látta senki... A régi 
franczia szalondámát akarta ő megvalósítani, ez volt 
minden ambicziója. Persze nagyon meg kellett alkudnia 
a mostani demokrata- és bohém-világgal. Sem a pohos
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Holénia László. Kakúsz Béla dr., Kubinyi Albert, Lakner 
Árpád dr, Maiéter Erzsiké, deménfalvi Mehónsz Ilka. 
Raffay Ferencz dr, Rosenberg Mór dr, Semsey Adoltne.

Az eladott képek között vannak: Edvi Illés Aladár, 
Kézdi-Kovács László, Lengyel Ede, Margitay Tihamér, 
Neogrády Antal, Telepy Karoly művészek képei.

A sorsjegyek elhelyezésében legnagyobb érdemük 
volt azoknak a hölgyeknek, a kik nem sajnálva az 
áldozatot, rábeszélésüknek minden varázsát érvénye­
sítették a sorsjáték sikere érdekében.

*

A Széchenyi-kör képzőművészeti kiállításáról 
nagy szeretettel és kitüntető elismeréssel emlékezett 
meg vármegyénk alispánja a holnapi törvényhatósági 
közgyűlés elé terjesztendő negyedévi jelentésében.

Különösen figyelemreméltó e jelentés, mivel azt 
a vármegye első tisztviselője — mintegy az egész 
vármegye közvéleményének megnyilatkozásaként 
tette, s mert megtalálta a leghelyesebb módot arra, 
hogy a kiállítás lelke és vezére, Ghyllányi Imre báró 
főispán s a Széchenvi-kör elnöke előtt a vármegye 
elismerésének zászlóját meghajtsa.

Ide nyomtatjuk annak teljes szövegét.
,A midőn vármegyénk közműve ődési állapotáról 

vagyok szerencsés jelentést tenni, első helyen kell 
megemlékeznem arról az egész vérmegyére kiható 
nagy művészeti mozgalomról, a melynek megteremtője 
_  a május 29-ikén megnyitott képzőművészeti kiállí­
tás rendezésével — az Eperjesi Széchenyi-kör, vár­
megyénknek ez országos hírű közművelődési egyesü­
lete volt.

Mióta Berzeviczy Albert dr. ő Nagyméltósága a 
Széchenyi-kört megalapította, e vármegye közönsége 
számtalanszor lehetett részese azoknak a felemelő, 
magasztos ünnepélyeknek, a melyek egy-egy diadalmas 
győzelmet jelentettek a magyar kultúra térfoglalásában, 
de olyan, a mely közvetlenebbül hatott volna, mint a 
júniusban lezajlott képzőművészeti kiállítás, kevés volt.

S hogy e kiállítás vármegyénkben missziót teljesített, 
hogy az a művészeti érzék nemesbítését és fejlesztését 
volt hivatva lehetővé tenni, kifejezésre jutott ez abban 
is, hogy Berzeviczy Albert dr. vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter úr ő Nagyméltósága a május ho 29-iki 
megnyitásra kegyes volt képviselőjét elküldeni, június 
hó 16-ikán pedig a kiállítást magas látogatásával ki­
tüntetni.

És mert a kiállítást 4000-nél többen látogatták 
meg, a kiállított műtárgyak közül pedig mintegy 
6000 kor. értékű képet vásároltak: meg vagyok győ­
ződve arról, hogy a hozzáfűzött szép várakozásnak 
minden tekintetben megfelelt

Oly eredmények ezek, igen tisztelt Közgyűlés, a 
melyeket fontosságuk miatt nem hagyhattam meg­
említés nélkül, annál kevésbbé, mert e művészeti 
mozgalomnak vezére vármegyénk szeretve tisztelt fő­
ispánja volt.“

*

A Széchenyi-kör zene- és képzőművészeti szak­
választmánya tegnap d. e. »/< 12 órakor ülést tartott, 
a melyen az elnök jelentést tett: 1 a kiállítás ered­
ményéről; 2. arról, hogy az igazgató-választmánynál 
mely napokat hozzon javaslatba az őszi zeneesték 
megtartására.

Miután a választmány az előterjesztést magáévá tette, 
tudomásul vette József választmányi elnöknek
azt a bejelentését is, mely szerint tisztségéről — magán 
ügyei miatt — annak daczára is kénytelen lemondani, 
hogy a Széchenyi kör érdekében kifejtett működését 
mindig a legszebb, legideálisabb feladatnak tekinti

H l RE K.
* Egyházi közgyűlést tartott e hó 12-ikén az 

eperjesi ev. I egyház, a melyen ifj. llt askoczy Lajos 
lelkész és dr. Mikler Károly iskclaszéki elnök, mint 
a megjelenésben akadályozott Kubinyi Albert fel­
ügyelőnek helyettese, elnököltek. A gyűlés hálás 
köszönettel vett tudomást az utóbbi időben tett s 
több ezer koronára rugó alapítványokról, a mely két­
ségtelen bizonysága annak, hogy az egyháztagok lel­
kében az áldozatkészség elismerésreméltó érzése ma 
is él. Az aug. hó 4-ikén Bártfán tartandó esperességi 
közgyűlésre szavazati joggal Glatz János és Weiszer 
Lajos presbiterek küldettek ki Bizottságot küldtek ki 
a polgári leányiskola felépítésére alkalmas telek aján­
lása czéljából s egyben kimondották, hogy az erre a 
czélra szánt Jelenik-féle kertet alkalmas vevőnek el­
adják. Az egyházkerületi közgyűléstől az iskola czél- 
jaira segélyt kérnek.

* Tanárválasztás. A koll. jogakadémián dr. 
Mauritz Gyula halálával megüresedett a közigazgatási jog, 
statisztika tanszéke. A jogakadémiai tanári-kar e hó 
8-ikán tartott ülésében foglalkozott a tanszék betölté­
sének kérdésével s elhatározta, miszerint a Kollégium 
felügyelője, dr. Schmidt Gyula elé azzal a javaslattal 
fordul, hogy a tanszéknek rendkívüli tanárral való 
betöltése — pályázat utján — még a jövő tanév meg­
kezdése előtt eszközöltessék. A kollégiumi felügyelőség 
ehhez a javaslathoz hozzájárulván, a tanszékre aug. 
20-iki lejárattal a pályázat meghirdettetett. A válasz­
tást szeptember első napjaiban a kollégiumi igazgató­
választmány fogja megejteni. Pályázhatnak oly ág. hitv. 
evang. szakférfiak, a kik a tanszék valamelyik tárgyából 
egyetemi magántanári képesítettséggel bírnak, avagy a 
kiknek államtudori vagy jogtudori oklevelük van. Utób­
biak azonban — megválasztatás esetén — kötelesek 
lesznek az egyetemi magántanári képesíttetést három 
év alatt megszerezni A megválasztandó rendkívüli 
tanár javadalmazása lakbérrel együtt 4000 kor. lesz. 
A pályázati kérvények az elméleti képesítést, eddigi 
irodalmi működést és az életrajzot feltüntető adatokkal 
felszerelve, dr Schmidt Gyula kollégiumi felügyelőhöz 
nyújtandók be.

bankárok, sem a fésületlen művészi nagyságok nem 
voltak nagyon festői jelenségek, aztán meg ezek a 
bohémek sose éltek törvényesen rendezett szerelmi 
viszonyok közt, Mme d'Etiole azonban megbocsátott 
nekik : a szabad szerelem rendszerét fogadta el szalonjá­
ban. sőt annyira ment engedékenységében, hogy a 
művészeket és félhivatalosan elismert kedveseiket már 
nem egyszer mint «Monsieur» t és «Madame»-ot, vagyis 
mint házastársakat jelentette be inasával, tisztán az elő­
kelő «stílus» kedvéért. Hány boldog, vagyis inkább 
boldogtalan házasságnak vetette meg ez a berendezés 
az alapját 1... A modern Mme de Svignémest felkelt és 
megszólított azzal az udvarias megdöbbenéssel, melylyel 
rendes szalonja kiváló csillagairól szokott beszélni:

— Nos, mit szól ehhez a tüneményszerű nőhöz?... 
Most már el van döntve: ő a század legcsodásabb 
tüneménye 1

Mme d’Etiolenak ez volt a szavajárása, mindig a 
szalon legutolsó újdonsága volt a «század legcsodásabb 
tüneménye».

— Rajta urak, menjenek — folytatá — találják ki 
ennek a szfinxnek a titkát 1 Most érdekes, most még 
senki se tudja ...

— Hát igazán semmit sem tudni felőle ? — kérde­
zem. — Senki sem tudja, micsoda rejtélyes ihlet hozta 
létre a remekműveket?

— Senki, mo nami — mondom ő a század leg­
csodásabb tüneménye I

— Csinos?
— Még kérdi? Mikor látott nálam csúnya nőket? 

Az én szalonom esztétikai szalon, a Szép otthona. .. 
Menjen be és nézze meg!

Egy szépségflastrom akkor pattant le az arczárói, de 
ő nem vette észre. Én követtem a szinte búcsújárásra 
tóduló frakkos sereget a másik terembe. (Folyt, köv.)
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Elnökválasztás a kassai keresk. és iparkama­
rában. Kassán t. hó 14-ikén a kamara bel- és kül­
tagjainak nagyszámú részvétele mellett ejtetett meg az 
elnökválasztás, a Szakmáry Károly elhúnyta óta 1l/, évig 
üresen álló elnöki állásra A közgyűlést Szentléleky 
Károly dr. kassai városi tanácsnok nyitotta meg, 
szép szavakban ecsetelve a kamarai elnöki állás nagy 
fontosságát és a választás komolyságát. Genersich 
I ivadar felszólalása után a kamarai tagok egyhangú­

lag Siposs A. Gyula kassai gyárost választották meg, 
ki meleg szavakban, meghatottan köszönte meg azt a 
bizalmat, mely személyében központosult. Az alelnöki 
állásokra Dick Boldizsár kereskedő és Kovalkovits 
István iparos lettek egyhangúlag megválasztva.

Tanítónő-választás. A tolcsemes-csipkési r kath. 
népiskola iskolaszéke Kintis Eugénia eperjesi oki 
:anítónőt a nevezett iskolához rendes tanítónőül vá­
lasztotta meg.

* A városi vigadó nagyterme. A képzőművészeti 
kiállításnak lassanként minden külső jele eltűnik. Le­
szedték már a zászlódiszt, lebontották a deszkafalakat, 
holnap pedig a nagyteremnek azt a derűs vi'ágosságát 
akarják eltüntetni, a melyet a vigadó megépítése óta 
a kiállítás varázsolt először a terembe. Úgy tudjuk, 
hogy ismét azokat a sötét, sárga üvegeket akarják 
visszarakni, a melyek még verőfényes nappal is a 
sötétség homályát borítják a teremre. A közérdek 
szempontjából nagyon kívánatos lenne, ha azokat a 
sárga üvegeket kicserélnék világos, átlátszó üvegekkel. 
Költségkímélés szempontjából legczélszerűbb volna azt 
most megcsinálni, a mikor a behelyezés költsége, 
úgy tudjuk, a Széchenyi-kört terhelné.

* Kitüntetés. Maugsch Gyula szép sikert aiatott 
a budapesti tanszerkiállításon papirmachee gyümölcs­
ös állatalakjaival és a jury elismerő-oklevelet is jut­
tatott neki. E hírünkkel kapcsolatban említjük, hogy 
Maugsch Rozália és Maugsch Gyula kérvényt nyúj­
tottak be a bártfai városi képviselőtestülethez, hogy a 
város a volt Werther-féle bábugyár helyiségeinek fele 
részét bábugyár létesítése és folytatása czéljából öt 
évi időtartamra ingyenesen átengedje és addig is, 
míg Werther Hugó a helyiségeket a város rendelke­
zésére visszabocsájtja, a régi gimnázium helyiségeit 
használhassák.

* Halálozások. Spunar Gusztáv nyug katonai 
élelmezési-tiszt f. hó 10-ikén, életének 80-ik évében 
elhúnyt. Temetése folyó hó 12-ikén ment végbe. — 
Zapalovicz Olga. Zapalovicz József helybeli asztalos­
mester és neje szül. Glatz Amália leánya, elete virág­
korában, f. hó 15 ikén elhúnyt Temetése ma, 17-ikén 
d. u 5 órakor lesz.

* «A győri ev. egyház múltjából» czím alatt érde­
kes korrajztöredék jelent meg dr E Nagy Olivér 
jogakad, tanár tollából. A 12 oldalra terjedő füzet 
különlenyomat a Prot. Szemlé-\Ai\. a mely folyó­
iratban a tanulmány legutóbb megjelent. A győri szép 
múltú evang. egyházközség históriájának néhány főbb 
momentumát látjuk megörökítve ebben a füzetben, a 
melynek tartalma sokak előtt bizonyára ismeretes lesz 
abból a jeles felolvasásból, a melyet szerző ez év 
tavaszán a koll. theol. ifjúság vallásos-estéjén mutatott 
be. A győri egyház monográfiáját tartalmazó kötet, a 
melyből szerző most ezt a töredéket bemutatta, a 
közeli jövőben fog megjelenni s előreláthatólag értékes 
művel fogja gazdagítani hazai prot. egyháztörténelmi 
irodalmunkat

* Község iskola nélkül. Csúcs. sárosvármegyei 
népes községben a g. kath. iskolánál az egyetlen 
tanítói állás már nyolez hónap óta betöltetlenül van 
Ennek az volt a következménye, hogy a csircsi, 
mintegy 200 iskolaköteles gyermek jóformán az egész 
tanéven át minden tanítás nélkül volt. Ezen visszás 
állapotnak oka az, hogy a tanító a községet már 8 
hónappal ezelőtt elhagyta, mert Toronszki Lajos 
plébános és ő megférni egymással nem bírtak. Ajánljuk 
ezen ügyet a m. kir tanfelügyelőség és a g. kath. 
egyházmegyei hatóság figyelmébe.

* Mikor a menetrendszerű vonatot nem indít­
ják el. Az Eperjesről reggel 7 órakor induló es 
Orlóra 9 órakor érkező vonatnak - a minden állomá­
son kifüggesztett menetrend szerint nyomban
csatlakozása van a csak 5 km. távolnyira fekvő 
Csircs állomásra. Mégis — ennek ellenéi e meg 

megbotrán- 
deszkaajtón

br. Ghillány

történt, hogy múlt csütörtökön a vonatszemélyzet és 
az őrlői állomásfőnök vonakodtak a vonatot elindítani, 
s azt mondták, hogy a Csircsre szándékozó utasok a 
3 4 / 1-kor induló vonattal utazzanak el. Mivel a menet­
rend ezen megváltoztatása kihirdetve — tudtunkkal — 
nem lett, ezen sérelmes eljárást a kassa—oderbergi 
vasút igazgatóságának ez úton — orvoslás végett — 
tudomására juttatjuk.

* I 'énykf'peszeti vegyiszerek 
alkotórészei, valamint használatra készen egybeállítva is, 
olcso árban kaphatók Cattarino Sándornál Eperjesen.

* Bennégett a csűrben. Július hó 8-ikán éjfélkor 
félreverték Eperjesen a harangokat. Az álmából fel­
riadt lakosság csakhamar meggyőződött róla, hogy 
valahol a város legszélén ég. Tényleg a Szt. László- 
utczában Sitányi József csűre állott lángokban. A mikor 
a tüzet már eloltották s a tűzoltóság a zsarátnok ártal­
matlanná tételén fáradozott, egy elszenesedett hullára 
találtak. A hulla alatti ruhafoszlányokból megállapí­
tották, hogy Dzsukera István helybeli 60 éves koldus 
égett benn a csűrben, a ki állandóan ott szokott aludni 
Rendesen ittas állapotban volt s — többszöri tilalom 
daczára — esténként mindig beosont a csűrbe. Lehet­
séges, hogy öngyilkossági szándékkal gyújtotta magára 
a csűrt. Hulláját elszállították a halottas-kamrába s 
másnap eltemették. Ez alkalomból egy panaszos levél 
is érkezett be hozzánk a melynek írója 
kozik azon, hogy a hullát egy piszkos 
szállították el.

* Földmíves-iskola. Mint értesülünk,
Imre főispán közbenjárására a földmívelési miniszter 
a Kisszeben tulajdonát képező Magyar-Jakabfalu köz­
ségben földmíves-iskolát létesít Az újonnan építendő 
iskolában 50 gyermek fog kiképzést nyerni Az építési 
munkálatok még e hónapban veszik kezdetüket

* Betörések. Július 11-ikén délelőtt 11 óra tájban 
— a mint ezt az alanti körözőlevél alaposan leírja — 
ismeretlen tettesek özv. Csatáry Zsigmondné földbir- 
tokosné lakásába álkulcscsal behatoltak, a szekrénye­
ket az előszobában átkutatták, a lakószoba ajtaját fel- 
feszítetiék, de ezt kinyitni nem tudták s úgylátszik, 
elriasztva elmenekültek, a nélkül, hogy az előkészített 
ruhaneműeket elvitték volna. — Délután 2 óra táj­
ban, úgylátszik, ugyanazon tettesek Kozma Jánosné 
kőmívesné lakását álkulcscsal kinyitották s a fiókos 
szekrényből egy drb húszkoronás bankjegyet, egy 
arany férfigyűrűt homályos vereses kövecskével 20 kor. 
értékben, egy fehér, kissé már bezsírozott selyem- 
fejkendőt sárgás szegélylyel 6 kor. értékben, a ruha­
szekrényből pedig egy hosszú, fekete, majdnem új téli 
kabátot, bársony gallérral, olcsó feketés-színű fehér 
koczkás béléssel «Noveaute de Confection» czímké- 
vel 60 kor. értékben, egy kék és zöld színű, apró 
koczkás szövetű zakkó-kabátot fekete béléssel és ugyan­
olyan mellényt fehér béléssel 24 kor. értékben, egy 
pár fekete fűzős-czipőt 11 kor. értékben és egy fekete 
puhakalapot 6 kor. értékben ellopván, a mezőkön át 
elmenekültek. A nyomozás alkalmával Kozmánénál 
a tettes által hátrahagyott kopott, zöldes, apró koczkás- 
színű szövetű zakkó-kabátot és mellényt ugyanazon 
szekrényben felakasztva találtak, a melyből a ruha­
neműeket ellopta. A kabátnak jobboldali kis zsebe, 
de a mellényé is kissé ki van égetve a meggyuladt 
gyufától. A kabát zsebében egy fehér papirszopóka 
<Pranger János vasúti vendéglős Abos» felirattal talál­
tatott, a miből feltételezhető, hogy a tolvajok Kassa 
felől jöttek. A tettesek körülbelül 20 év körüli, munkás­
osztályhoz tartozó, tótul : sárosi és abaúji dialektusban 
beszélő fiatal emberek, a magasabbik szikár, tojásdad, 
barnás arczú, barna hajú, feketés kisbajuszú egyén, 
feketés kopottas színű öltönyt, fekete puhakalapot visel, 
ellenben az alacsonyabbik, a már leirt zöldes-színű, a 
hátrahagyott kabáthoz hasonló nadrágot, menekülés után 
az ellopott zakkó-kabátot, fekete puhakalapot és sárgás 
fűzős-czipőt viselt, utóbbinak szökés bajuszkája. sötét­
szőke haja, tojásdad arcza van. Bővebb személy leírást 
nem lehetett beszerezni, mert ezt csak egy vén anyó­
kától és egy 9 éves fiútól tudták meg, a kiktől a 
tettesek — betörés előtt — kérdezősködtek, hogy 
hol lakik jelenlenleg az uraság ? illetve a fiútól, hogy 
hol van a néni ? Halmi János rendőrbiztos nagy ambiczió- 
val folytatott nyomozásának csakhamar eredménye lett, 
a mennyiben az egyik betörőt Bodnár Lajos kassai 18 
éves szolga személyében elfogták. Többször követett

volt, a kinek 
rendőrségünk.

E hó 15-én
19 lakóház s

már el betörést s 2 évig fegyházban is ült. Tettét 
bevallotta, valamint azt is, hogy társa Mihalyik István 
kisszebeni illetőségű 21 éves csavargó 
kézrekerítésére most mindent elkövet

* Nagy tűz Fintán és Lenártón. 
Fintán nagy tűz pusztított, a melynek
több melléképület áldozatul esett. Szinte megdöbbentő 
pusztítást visz véghez ez idén vármegyénk községeiben 
a tűz Kívánatos lenne, ha a hatóságok évenkint, 
nyár derekán, külön is figyelmeztetnék a lakosságot 
fokozott óvatosságra. — Lenártón is e hó 9-én éjjel 
12 ház leégett.

* ké’szülé'kek, 
hozzávaló eszközök s vegyszerek eredeti gyári áron 
Pálesch Árpád droguistánál Eperjesen, Fő-utcza 
17. sz. a. kaphatók.

* Nagy tüzek a vármegyében. Az emlékezetben 
is páratlanul álló szárazság s rekkenő hőség az utóbbi 
napokban sűrűn hozta meg a nyárnak rettegett ven­
dégét, a vörös kakast. Az utóbbi napokban több nagy 
tűzeset fordult elő vármegyénk területén is. Július 9-ikén 
Feketekúton pusztított a tűzvész, a hol 56 lakóház s 
mintegy 200 melléképület lett a lángok martalékává. 
A tűz Mitarkó Péter házában ütött ki, a hol a csűr­
ben játszadozó gyerekek támasztották a tüzet. Növeli 
a szerencsétlenséget az, hogy csak két ház volt bizto­
sítva s így a 200,000 koronát kitevő kárból alig térül 
meg valami. — A második, ennél jóval nagyobb tűz­
eset Balázsvágás községben e hó 10-ikén vasárnap 
délelőtt 10 órakor kezdődött. A község lakosságának 
legnagyobb része akkor a templomban volt, a tííz- 
kiáltásokra nagy ijedelemmel rohant ki s igyekezett 
csekély vagyonát megmenteni A tűz azonban, segíttetve 
a nagy szél által, csakhamar olyannyira elharapódzott, 
hogy 145 lakóház és háromszor ennyi gazdasági épület 
a lángok martaléka lett. A tűzoltás körül nagyon sikeres 
tevékenységet fejtett ki a Berzevicze községből oda­
sietett négy csendőr, úgy a közeli Stelbach község­
nek lakosai, kik magukkal hozván a fecskendőket, 
a tűz tovaterjedését meggátolták. A leégett épületek 
közt van a g. kath. lelkészlak, a tanító és a bíró háza; 
ellenben a g kath. népiskolai épületet és a templomot 
sikerült megmenteni. A kár mintegy félmillió koro­
nára rúg, melyből a biztosítások révén alig térül meg 
több 15—20 ezer kor.-nál. A tűz valószínű oka a nagy 
szárazság. A község mellett elterülő erdőbe szintén 
belekapott a tűz s ez most is ég; de a csendőrök által 
kellően lokalizáltatok — Ugyancsak az elmúlt héten 
nagyobb erdőégések is voltak. így nevezetesen a palocsai 
uradalomban, s különösen folyó hó 14 ikén a szulini 
erdőségben.

* Civillista és politika czím alatt érdekes röpirat 
hagyta el a sajtót. Szerzője Szemere Miklós, politikai 
életünk egyik legérdekesebb alakja, a ki hozzászoktatta 
a magyar közönséget ahhoz, hogy leplezetlenül meg­
mondja nézetét az ország dolgáról, nem törődve sem 
azzal, ha e nézetek a hatalmasoknak nem tetszenek 
de viszont azzal sem, ha talán nem népszerűek. A civil­
listával foglalkozva, kiindulási pontja az, hogy a magyar 
nemzet sohasem fukarkodott királyával szemben és 
már Kossuth Lajos is az 1849-iki állami költségvetés­
ben három millió pengőforintot irányzott elő a királyi 
udvartartás czéljaira, pedig ez akkor jóval nagyobb 
összeget képviselt, mint manapság. Szemere ezt az egész 
kérdést másodrendű jelentőségűnek tartja. Szerinte — 
igen helyesen — nem a pénz és külső csillogás adnak 
fényt és erőt a dynastiának, hanem igenis a szilárd 
alapon nyugvó intézmények, minők a nép otthonát 
védelmező homestead-törvények és a főrendiház újjá­
szervezése szilárd nemzeti alapokon. A nemzeti állam­
ról szólva, úgy találja, hogy a meddő szóharcz nem 
viszi ez eszmét előbbre egy lépéssel sem, holott nemzeti 
és erkölcsi erőink czéltudatos fejlesztésével óhajtásaink 
mind könnyen ölthetnének testet E röpirat vége azzal 
az érdekes leleplezéssel szolgál, hogy miniszterelnökünk 
mind ezideig még nem ismerkedhetett meg a magyar 
trón leendő örökösével. A díszesen kiállított füzet 
tiszteletpéldányként küldetett meg az érdeklődőknek.

* Fehér róka. Hazslinban, — mint onnan Írják. — 
Neviczky Miron körjegyző egy teljesen kifejlett, a ren­
desnél azonban kisebb termetű fehér rókát lőtt. Ez a 
róka valóságos réme volt a baromfiaknak s nem egy 
gazdának egész tyúkállományát kipusztította; nagy elő­
nyére szolgált fehér színe, mert többnyire házőrző-ebnek

tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai- ■ 
bronchitis, szamárhurut és különösen lábbadozóknál **

súnya nőket? 
p otthona . ..

íz arczárói, de
■ búcsújárásra

(Folyt, köv.j

A legkiválóbb tanárok és or- 
vosoktól mint hathatós szer: _
nál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut _____________________________

influenza után ajánltatik.

Emeli az étvágyát és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek 
íf szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint -4- kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minién üveg alanti czéggel legyen ellátva: 

K Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc»). I
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nézte a gazda. A ritka állat mintegy három évvel i 
ezelőtt mutatkozott legelőször a határban és sok vadász- . 
ember utazott értékes bundájára, de a ravasz mindig 
szerencsésen kikerülte a puskacsövet. A határban több : 
ilyen példány lehet, mert a róka lyukát fölfedeztek s 
abban a múlt évben három kölykét kézrekerítettek, a 
melyek közül kettőt a körjegyző felnevelni igyekezett, 
de táplálékot be nem vévén, rövid idő múlva elpusztultak.

♦ Fényképészeti készülékek és vegyszerek ere­
det! gyári áron kaphatók Mildner Fercncz kir akad, 
könyvkereskedésében Kassait, Fő-utcza 52. Árjegyzék ki 
varratra ingyen és bérmentve. Részlet fizetés mncs kizárva.

♦ A Budapesti Újságírók Egyesülete segély­
alapja javára egy Almanachot ad ki, melyben 100 ma­
gyar író munkája fog megjelenni és 25 neves festő­
művész festményei, mint különálló műmellékletek lesznek 
a műben. Az Almanach igazán szemet és lelket gyö­
nyörködtető nagy albumalakú díszmű lesz. Ara 10 
kor Megrendelések a Budapesti Újságírók Egyesülete 
Almanachja kiadóhivatalához küldendők, Budapest, \ II., 
Károly-körüt 9. Mutatóul közöljük Pékár Gyula lenti 
czikkét, melyet az Almanach számára irt.

* A «Magyar Közélet», mely dr. Halmai Eleméi 
kitűnő szerkesztésében, köztudomas szerint báió Bánffy 
Dezső nemzeti magyar politikájának orgánuma, leg­
újabb száma teli van aktuális, érdekes és értékes köz­
leményekkel a politika, társadalom, közgazdaság, tudo­
mány, szépirodalom es kritika köréből Önálló felfogás, 
művészi styl, gazdag tárgyismeret és közvetlen jól- 
értesültség jellemzik e lap magas nívójú tartalmát, mely 
a következő: Bánffy és a Vaterland — Dr Halmai 
Elemér. Egy régi báró és egy új gróf — Pártügyek.
— Porzsolt Kálmán: Késő — Szemenyei Kornél: 
Balkáni politikánk. — L. L : Matlekovits úr biztat.
— Tuba Károly: Szegény Tóth Márton . (Vers)
— B. L.: Bánffy a házban. — Balogh Dénes: Ön­
álló vámterület és iparpártolás. - — Szineri György . 
Hatalom és nemzeti dinasztia — B B.: A horvát mi­
niszter. — Mahler Lénárt: Greater Britain és Ausztria- 
Magyarország — Melchior: A tehetség kamatoztatása
— lyi: Külföld. — Ráspoly : Darázsfészek — Szilán­
kok — Goór Pál: Golgota. (Vers) — Jean de la 
Híre: A toréra. —— Guy de Maupassant: Az anyaság. 
Kritika. — Közgazdaság. Pénzügy. — Szerkesztői üze­
netek — Hirdetések. A tartalmas és erősen soviniszta 
irányú szemle szerkesztősége Budapest, V , Kálmán-utcza 
10 szám alatt, kiadóhivatala pedig Budapest, VI, \ áczi- 
körút 61. sz. alatt (Országos Központi Községi Nyomda 
Részvény-Társaság) van.

* «Az újság» ajándéka. A Mikszáth-album bő 
tartalmának egy kivonatát bárkinek megküldi kívánatra 
ingyen és bérmentve Az újság kiadóhivatala. \ II., 
Kerepesi-út 54 — mutatóba. Ez a kivonat eredeti 
nagyságban bár nyomdailag gyönyörű kiállítású, mégis 
csak halvány vázlata annak a pazar ténynyel kiállított 
vaskos díszműnek, mely az illusztris szerző öiöbecsű 
visszaemlékezésein kívül, foglalatja művész: alkotások 
reprodukezióinak és elsőrangú hazai művészek ei edeti 
képeinek is, a melylyel Az újság az előfizetők ezreinek 
példátlan lelkesedését és szeretetét legalább részben 
iparkodott meghálálni. Újság-ajándék még soha sem 
idézett elő a közönségnél olyan igaz elismerést és el­
ragadtatást, mint «Az én kortársaim» czímű Mikszáth- 
album. Erre vall az ezrekre menő s napról napra a 
kiadóhivatalhoz érkező buzdító, dicsérő levél, de leg­
inkább az az örvendetes tény, hogy Az újsághoz 
szegődő. Az újság zászlaja alá csoportosuló új hívek 
részére már nem telt a Mikszáth-album első kiadásá­
ból és így kénytelen volt Az újság politikai napilap 
egy második kiadást rendezni, hogy a tömegesen ér­
kező új előfizetőkkel szemben is leróhassa szeretetének 
és hálájának ezt az ajándékát. A Mikszáth album má­
sodik kiadása szolgáltatja nekünk a kedves alkalmat, 
hogy rátereljük olvasóink figyelmét a módjára, melylyel 
ezt az értékes díszművet Az újság előfizetése révén 
teljesen díjtalanul és könnyű szerrel megszerezheti. 
Fölösleges megjegyeznünk, hogy a Mikszáth-album 
második kiadása akár tartalom, akár pazar kiállítás 
tekintetében teljesen azonos az első kiadással és így 
minden új előfizetőnek, a ki félévre egyszerre fizet elő 
Az ujsag-xa, vagy félévi kötelezettséggel akár negyed­
évenként, akár havonként fizet elő, módjában van az 
előfizetési összeg beküldése után azonnal megkapni ezt 
a gyönyörű ajándékot, mely ékessége a könyvszekrény­
nek vagy asztalnak, a hova kerül és lelket gyönyör­
ködtető olvasmánya annak, a ki végig lapozza. A 
Mikszáth-album könyvkereskedői forgalomba nem kerül 
és sehogy máskép meg nem szerezhető, mint /l" újság 
független politikai napilap előfizetése révén A ki posta­
utalványnyal már most beküldi az előfizetést, július 
1-jétől számítva, ha csak egy hónapra is, azzal a köte­
lezettséggel, hogy félévig járatni fogja Az újság poli­
tikai napilapot, annak már most az előfizetési összeg 
beérkezte után azonnal megindítja Az újság kiadó­
hivatala a lapot és megküldi Az újság ajándékát, a 
Mikszáth-albumot. Miután így feleslegessé válik a

mutatványszám-kérés, a legczélszerűbh az előfizetési 
összeget július 1-jétől számítva postautalványnyal már 
most beküldeni, hogy a lapot és az ajándékot azonnal 
megindíthassák. Nyáron az egész fürdőévad alatt az 
előfizetők kívánságára a lapot bárhová utána küldik, 
még akkor is. ha többször változtatják tartózkodási 
helyüket. Az újság független politikai napilap előfizetési 
ára: egy hónapra 2 kor. 40 fill., negyedévre 7 kor., 
félévre 14 kor., egész évre 28 kor. Megrendelési czím: 
Jc újság kiadóhivatala, Budapest,VII.,Kerepesi-út 54 sz.

* Terjed a villamos világosság. Az idén a követ­
kező magyar vidéki városok nyitják meg villamossági 
telepük üzemét: Beszterczebánya, Esztergom, Mohács, 
Békéscsaba. Nagykároly. Hatvan város már villa­
mos fényben úszik, jellemzi) a vidéki városok üzleti 
érzékének helyes irányú fejlődésére hogy a túlnyomó 
rész netn vállalati úton, hanem a maga kezelésében 
állítja föl a villamos berendezkedést.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árpád.
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A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás

I I

I

kitűnő .sikerrel használtatik

vese, húgyhólyag és köszveny- 
bántalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a ezukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál
Húgyhajto hatású.

Vasmentes' Csiramentes!

Könnyen emeszthető!
Első rangú gyógyvíz •- diaeteti kus ital. 

Szamos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagv húgysavas vesehomok es 

vesekövek képződésében szenvednek.
Ka .haló ásványvizkereskedésekb :n és gyógyszertárakból

4 Salvator forrás if’aiéatósAé.a Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
literes palaczk ... — — — ... 32

„ ...................40
................... 48

tiszta és eredeti Salvator-

fillér
»•

»»

7,
’A
7,

Az üres,
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1 x literes palaczk- —
’/■> „ .

6 fillér
7 .
8 ,

2922—1904. sz.

Tűzifa-eladási hirdetmény.
Alulírott m. kir. erdőhivatal zárt írásbeli 

versenytárgyalás útján eladja az óvizt m. kir. 
erdőgondnokság területén a következő tűzifa­
mennyiséget :
I Erdőrész Kikiáltási 

ár

K. í.

I

Bánatpénz
tag

I. csoport:

vág.-
sor

Becsült 
tűzifa ürm.3osztag

IV 18 1 2465 — 36

II. csoport:
VI 30 5 137 }_ 50
VI 30 6 2055

III. csoport é

Vili. 38 5 657 ■
< 6 274
« 7 205 — 40
< 10 412
« 11 479

IV. csoport í

X. 49 4 3425 — 40

100

110

82

korona

korona

korona

korona140 
csoportok vilá- 

melyekre az ajánlat tétetik,
Ajánlatok — melyekben azon 

gosan kiteendök, a 1—y — 
a megajánlott ürméterenkinti egységár pedig 
számokkal és betűkkel kiírandó, megfelelő 
bánatpénzzel ellátandó s abban határozottan 
kinyilatkoztatandó, hogy ajánlattevő az árverés 
alapját képező árverési és szerződési feltétele­
ket ismeri s magát azoknak feltétlenül aláveti 
— megfelelő felirással ellátott zárt borítékban 
f. évi augusztus hó kikének délelőtti 10 órájáig 
a sóvári m. kir. erdőhivatalnál nyújtandók be.

Ajánlatok úgy az egyes csoportra külön- 
külön, mint együttesen tehetők.

Az árverési és szerződési feltételek az alulirt 
m. kir. erdőhivatalnál és az óvizi m. kir. erdő­
gondnokságnál a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők

Sóvár, 1904. évi április hó 16-ikán.
M. kir. kincstári erdöhivatal.

413 — 1904. vht. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az eperjesi kir. törvény­
szék 1904. évi 3297. v. sz. végzése következtében dr. Maibaum 
Arthur ügyvéd által képviselt Grossmann Mór javára Mauser 
Ilona, ellen 1800 kor. s jár. erejéig 1904. évi június hó i-iken 
foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt es 1938 kor. 
58 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: vegyeskereske­
déshez tartozó különféle árúk és bolt berendezés nyilvános ár­
verésen eladatnak. ....

Melv árverésnek az eperjesi kir. járásbíróság 1904. évi 
V. I. 162 2. sz. végzése folytán 1704 kor. 20 hll. tőkekövete­
lés, ennek 1904. évi május hó 24-ik napjától járó 6° „ kamatai 
és eddig összesen 121 kor. 16 fillérben bíróilag mar megálla­
pított, valamint a még felmerülendő költségek erejéig Epei 
lesen, végr. szenv. boltjában (dr. Hartmann-féle házban) leendő 
eszközlésére 1904. évi július hó 20-ik és kov. napjának 
d. U. 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ing” 
ságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. §-ai ertelmeben 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség eseten 
becsáron alul is el fognak adatni , . . .

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
jelen árverés az 1881. évi LX, t.-cz. 102. § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Eperjes, 1004. évi július hó 5. ,
Spányi Kálmán, 

hír. bírósági végrehajtó.

Lóversenyeid 
Tátra-Lomniczon 

1904. július 14-, 15., 17. és 18-ikán.
A «Magyar Lovaregylet» által rendezve, kezdetük 

mindig délután 3 óra 30 perczkor.
A versenytérre a következő vonatok közleked­
nek az összes közbeeső állomások érintésével:

Versenytérről indul 
Tátra-Lomniczra érk. .
Versenytérről indul 
Poprád-Felkára érkezik 
Poprád-Felkáról . .
Kassára......................

Tátra-Lomniczról indul 
Versenytérre érkezik 
Poprád-Felkáról indul 
Versenytérre érkezik 
Kassáról......................
Poprád-Felkára . .

érkezik 11

O <1 íi 5
2 ó. — p. 2 ó. 50 P-
2 « 20 « 3 « 10 <
1 « 05 « 2 « 40 <
1 « 26 « 3 « 05 <

indul 8 óra
. . . . érkezik 11 «

r’issza:
5 ó. 26 p. 6 ó. 20 p-
5 < 45 < 6 < 40 <
6 « 30 « 7 « 04 «
6 < 55 « 7 « 25 <

indul 8 óra

05 perez.
25 <

8 ó. 36 p
8 « 55 «

3 ó. — p.
3 « 20 «

10 perez.
25 ■

korona,
<

Helyárak a versenytérre: I-sö hely 6 
Il-ik hely 2 korona, Ill-ik hely 40 fillér.

A Kassáról Poprád-Felkára és vissza, nemkülönben Eperjes- 

érvénves kedvezményes jegyek a versenynapokon 
nak és pedig:

Kassa—Poprád-Felka 11. oszt. . .
« « « III. < ■ .

Eperjes Poprád-Felka II. « . •
< < « III. <

ről Poprád-Felkára és vissza szóló, ünnep- és vasárnapokon 
ieavek a versenynapokon is kiadat-

6
4
6
4

Jegyek kaphatók Tátralomniczon Kuszmann Gyula bazárjában 
és á versenynapokon Tátra-Lomniczon a versenytéren, 
liestanrácziók az I. és II. helyen, szintúgy totali- 

sateurök. bookmaker és zene.

korona.
<
«
« •

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs 
és más ideges állapotban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ingyen és bérmentve kapható a 

szab. „Hattyú“-gyógyszertár áitai 
Majna-F rankfurt.



1904. —"29. sz. EPERJESI LAPOK 5. oldal
ám

“isbeli 
n kir. 
tűzifa-

nz

?ona

>na

>na

róna 
ik vi Iá­
ét étik, 
pedig 

gielelő 
)zottan 
ir verés 
ltétele- 
aláveti 
tékban 
’¡fájáig 
ók be. 
külön-

; alulirt 
erdő- 

irmikor

[¡hivatal.

<> II
ictük

özleked- 
ítésével :

3 *>.  — p-
3 « 20 <

05 perez.
25

8 " 36 p
8 55 «

10 perez.
25 «
korona, 

fillér.
>en Eperjes- 
asárnapokon 
n is kiadat -

6 korona.
4
6
4

la bazárjában 
ti iih rt n.
ftqy totali-

tores.
flört"*  

fllht potbtiti 
erről füzetet ; 
tve kapható a 
gyszertár áitai 
i.kfurt.

500 1904. vh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a becsi kér. cs. kir. járásbíróságnak 1902 évi C XI 
316 4. sz. végzése folytán dr. Propper Adolf ügyvéd által kén- 
viseit C. Dráchsler felperes részére Deckert Kilián alperes 
ellen >34 kor. 20 fillér tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől felülfoglalt és 2745 ko­
ronára becsűit ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság 1903. 
\. I. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a 
korábbi vagy felulfoglaltatök követelése erejéig is, a mennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes boltjában s 
i.oltja előtt Eperjesen leendő megtartása határidejéül 1904. évi 
július ho 3O-ik napjának d. e 9 órája kitüzetik, a mikor 
a biroilag lefoglalt bútorok, halottaskocsi s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

. t" elhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöl- 
tetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél Írásban beadni vagv pedig szóval bejelenteni el 
ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjesen, 1904, július 5. Spányi Kálmán,
kir. bi^bsági végrehajtó.

2029 1904. tkvi sz.

Árverési hirietményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Szeman Istvánné szül. Blihár Anna végrehajtató- 
nak özv. Fedor Józsefn, szül. I'iroszt Anna, úgyis mint kk. Fedor 
^ía és J/ar/« t. és t. gyámja végrehatást’szenvedők elleni 
óoo kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az 
eperjesi kir törvényszék (az eperjesi kir. járásbíróság) terüle­
ten levő és Eperjes sz. kir. városban fekvő, az eperjesi 478 sz 
tjkvben ■/. I 1 2. sorszám alatt foglalt fí. 4. sorszám alatt 
felereszben Fedor józsefné szül. Viroszt Anna s fí. 5 o sorsz 
alatt más felerészben kk. Fedor Béla és kk Fedor Mária nevén 
allo lom hr. 182. öi. sz. egész házra és 1011. hr. sz. egész 
kertre 2569 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1904. évi augusztus 
h° 18-ik napján d. e. 10 orakor az eperjesi kir törvény­
szék pertan helyisegében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

A,rvereini szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10 „-at, vagyis 256 kor. 90 fillért készpénzben vagv óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az 
1881 : La. t.-cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál való eloleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt atszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjes, 1904. május 26.

Urbán Gyula,
hír. ítélőtáblát bitó.

1SGS óta forgatómban. 
BE.í Líto-• Bia űYÖuY-

KÀTRÀWÏ-SZAPPAH
orvns> tekintélyek altat ajánlva Knröpa legtöbb Államaiban tanya» 

«ikerrel alkahnaztatik

mindennemű bőrküterek
ellen, nevezetesei) idült p kkely-aömör, élös-ii kütegek, úgyszin­
tén orr-rezosseg, Átvar. tagydag, labizzndas. tej- es -«zakallkorpa 
ellen A fteriter-teie kslr i-iyszappan tartalmazza a ín-kAtrAny- 
iiah IO -at es minden egy t a kereskedelemben előfordul*'  kátrány*  
szappanoktól lényegesen kúl*«nb<«zik.  Iilftll b«írl»efeica«irekn4l 

«ikerre*  alkalmitHátik a K3tranysz.appan ne vett M

Bergsr-féle gyogy-kátrány-kdnszappan.
A vyenceht 1« AlrAiiyazappRie 

az arcbőr tisztátalaneágai 
eltavobin.nra, a fryerrnM-Kiiek valamennyi leibeieitsege. ellen (etil 
mulhatlan bor ti*  tito mosd« es thrdéazRppm» mindennap 

hnsznAlMni szolba dlSl

Berger féle glycenn-kátrányszappan
Bő°o giycerin-tarialomma e« lin m illattal. Ara 
minden fajnak h s< a ati niaatAsaal 
együtt 35 ki A tyo.-y arakban és hasonló 
űztetek! en Katám ottan Kér. er-féle kátrány« 
szappnt kérjen és ügye ,en. hogy minden cimkea 
rajta legyen az 
itt lathato véd­

jegy es a 
€>. Hell «*  Co 

cégiét’) zés. 
Kitüntetve dísz­

oklevéllel 
Becsben 1883-ban

és arany éremmel a párizsi világkiállításon ltOá-bau.
Oly egyenek részére kik a kát'anyszagot nem tűrhetik, színtelen 
tiszti ott kátrányból elöa litjuk íz milhraanl«*»pp» ”t. melyet m 
Hell I4»ie isuthraaol -a >a »pan fehér taAtrAny nanuai) 
elnevez-s *l«t ’ hozunk forgalmiba Föajok a következők : 5—IH0/o-o*  
anilirisani-^zaopnu, au tlira*olk«raa-aa»pp»m,  anthr 
ml hfniinvpHii, ant a«'»i-kéntejaaappaii, amhrx 
•ol jg’ycrr ii aaoppan. Az antnrasol-*z<ippanok  orv»,
kísérletek alai ián k’tünöekfie»» . »»zonyaltak börkütegek és az ar 

tisztátlansagai eile . Ára «arabonként 8« ilér.
—— Kapható gyógy Arakban es hasonló üzlet«-<ben. ------------
J G. Hell & Comp. Wien, I., Ste*  y. 8.

«laffynror.x ■ ifi ftim-Un : ’ör'»**
Kmlimru. Klrtly-n I Hall ..ayer •• SeiCB, Zrin-, ■ «<•■
Klc.iuybrii «l*KJ »**>*  •■*»<  ff . J«>eria< nib»i>

Kapható Eperjesen Korn Vilmos úr gyógyszertá­
rában. valamint Magvarország összes gyógyszertáraiban.

Eladó ház. Eperjesen előkelő utczában, közvetlen a 
Kassa ¡-út mellett, vasút mentén, 

elegáns űri ház, 
mely 6 szobából, íürdőszoba-, konyha-, mosókonyha-, házmesterlakás­
ból, négy lónak istálló- és kocsiszínből áll, istállóval vagy a nélkül 

szabadkézből eletclcí>.
A házhoz 700 □ kert, vízvezeték, villany világítás.

Bővebb felvilágosítással szolgál Díváid Eperjesen.

-4= Far Schutte
tim nur 1^1. 2 6()

werden wegen Ankauf grosser Quantitäten für den Spottpreis 
solange der Vorrath noch reicht, abgegeben. 1 Par Herren- 
Schuhe, 1 Par Damen-Schuhe braun oder schwarz Leder 
mit Kappen zum schnüren mit starkem Leder-Boden genagelt, 
neueste Façon, ferner 1 Par Herren-, 1 P r Dainen-Mode- 
Schuhe hocheleg. ausgestattet, sehr nett und leichtes tragen 

alle 4 Par für nur Fl. 2 60.

Bei Bestellung genügt die Länge anzugeben. Versandt 
pr. Nachnahme

Schuh-Ex porthaus
A- Oolli, Krakau IV r. <5.

Umtausch gestattet oder Geld retour, somit Risiko gänzlich ausgeschlossen.

Amerikába
ménéi ármérséklése am . osztálynak.

W 135 korona
FJéoíböl Antwerpenen át

NEW-YORK-, PHILADELPHIAI” A VAlAk j--------------------------------------- —---------—

ellátással együtt,

Ezen kivételes ár biztosítása végett az utasoknak
20 korona előleget kell küldeni a

A/;/> STAR LAN Ének
llieti, iriedner Gilrtel 20.

Néhai özvegy Janiesek Jánosnénak, illetőleg örököseinek 
bártfai Fö-utczai hatodik számú (két nagy lakásból álló) 

egyemeletes háza 
július hó 22-ikén, pénteken, Bártfán tartandó magán- 
árveresen a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Bővebbet megtudhatni dr. Janiesek József-nél, Eperjes, Tábor-út.

i
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1859—1904. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szepes váraljai 

Takarékpénztár-részvénytársaság végrehajtatónak néhai Dolyák Mitnyik János örökösei: 
Dolyák János, Dolyák György, kk. Dolyák István, Andrascsik Ferenczné szül. Dolyák Anna 
és Gergely Károlyné szül. Doívák Verőn végrehajtást szenvedők elleni 3000 kor. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir törvényszék (az eperjesi kir. járásbíró­
ság,! területén levő és a Siroka községben fekvő, az I. csoportban a sirokai 57. sz. tjkvből 
időközben a sirokai 376. sz. tjkvbe lejegyzett .4. I. sorsz. alatt foglalt B. 2 . 6 sorsz. alatt 
Dolyák János, Dolyák György, kk. Dolyák István, Andrascsik Ferenczné szül. Dolyák Anna 
és Gergely Károlyné szül. Dolyák Verőn nevén álló 387., 390. hr. sz. szántókra 332 kor ; 
II. csoportban a sirokai 62. sz tjkvben A I. 1—3-, 8— 12. sorsz. alatt foglalt B. b 10. sorsz. 
alatt a most nevezettek nevén álló 78/a., 87. hr. sz. üres beltelkekre, 165. hr. sz. 138. öl. sz. 
házra, 393 rr. hr. sz. rétre és 382., 422., 444. hr. sz. szántókra 1168 korona; — III. csoport­
ban a sirokai 12. sz. tjkvben A. I. 9., 11—16., 18—23, 25—30., sorsz. alatt foglalt 515/r., 73., 
116., 499/á., 499 d., 499/4., 499/5., 499/7.. 499/8., 499/9., 499/10., 499/11., 499/12,499/16., 499/17 , 
499 18., 499/19., 499/23., 499/24. hr. sz. részletekből álló nemesi birtoknak B. 17— 21. sorsz. 
alatt nevezettek nevén álló közös részére 1594 korona; — IV. csoportban a sirokai 330 sz. 
tjkvben zl. I. 2. sorsz. alatt foglalt 554. hr. sz. erdőnek B. 10., 14 sorsz. alatt a fentnevezet- 
tek nevén álló •’ eo-ad részére 558 korona és az — V. csoportban a sirokai 335. sz. tjkvben 
A. I. 1. sorszám alatt foglalt 508 hr. sz. szántónak és legelőnek B. 15—19. sorszám alatt 
a nevezettek nevén álló *' ,0-ad részére 97 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. évi augusztus hó 2-ik napján d e. 
10 órakor Siroka községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 33 kor. 20 fillért, 116 kor. 80 fillért, 159 kor. 
40 fillért, 55 kor. 80 fillért és 9 kor. 70 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1904. évi május hó 15-ikén. in Gyula,

Ítélőtáblái birő.

e Ni ilición hii-clotófs
• felesleges, ÍV clo-
• lií'vnyir.ó
J — óí-j t<>bl>«'-
• inast nem ‘sv.iHiit

legjobb, valódi franczia 

b szivarkapapirs 
szivarkahüvely.

Gv í'vi'i rnktár:

'Z í l ti 1 e r*  IV/I ó i^nál Eperjesen.
1951—1904. tkvi sz

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Szepesváraljki 

Takarékpénztár-részvénytársaság végrehajtatónak Kreszczanko János végrehajtást szenvedő 
elleni 1130 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék 
laz eperjesi kir. járásbíróság) területén levő a sirokai 4. sz. tjkönyvben .1. I., 1 — 14 sorsz. a. fog­
lalt 69 a., 6~¡a., 77 a.,198., 225., 291., 308., 340., 376., 393/r., 398. hr. sz. részletekből közös legelő- 
és erdőből álló s B 1. sorsz. a. Kreszczanko Jánost illető a/8-adrész telekre 1440 korona 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1904 évi 
augusztus hó í>-ik napján d e. 10 órakor Siroka községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10°/0-át, vagyis 144 koronát kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 : LX. t.-cz. 
170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál való előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjesen, 1904. május 23.

„MAYER"-gépgyár
vas- és fémöntőde részvény társaság, Szombathely,

KívRtí'vi': Budapest, V., Lipót-körút 15.
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, szerkezetű Benzin- és szívé-gázmotorokat 2—50 
lóerőig.

ín Gyula,
ítélőtáblái bíró.

4°/o-os

törlesztései kölcsönöket ¡fi 
és külföldi elsőrangú pénzintézetek­
től a földbirtok és ingatlan 3 4 érté­
kéig I. és II helyre 15 65 évig

terjedő időtartamra.

Személyhitelt! papoknak, katona 
tiszteknek, állami

és magánhivatalnokoknak, kereske­
dőknek és iparosoknak kezes és ke-
zes nélkül 1—15 évig terjedő időre 

gyorsan és diszkréten
Bank- és magánadósságok konvertálása.

Meller Lajos és Társai
bankbizoinány,

Budapest, VI , Dávid utC2a 15
1 Törvényszékileg bejegyzett czég.) 

(Válaszbélyeg.)

Eperjesi fűszerűzletem számára

tanonczot
keresek

azonnali belépésre.
VOMBERG ISTVÁN

kereskedő, Eperjes.

Geschmackvolle, elegante und 
leicht ausführbare Toiletten.

Benzin-motoros
Legolcsóbb üzem!

cséplőkészletek.
Tűzveszély kizárva!

MalOITléDÍtéSZet ' Új hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyártása. 
" Teljes műmalmi berendezések.

Osborne D. M.-féle világhírű ítiiiCM-ilííii arató- é« kaszáló-
—_____________ * ______ magyarországi kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ® Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

KÜlÖnlCOCSSéO * Legújabb szerkezetű és víz-
___________ “_______ ** * nyomású borsajtók.

mit der Unterhaltungsbeilage „Im Boudoir“. 

Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern, über 2800 Abbildungen. 24 Unterhaltungs­

beilagen und 24 Schnittmunterbogen.
Vierteljährig; K. 3* — Mk. 2’50.

Gratisbeilagen:
„Wiener Kinder-Mode“ 

mit dem Beiblatte 
„Für die Kinderstube“ 

Schnitte nach Mass.

Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 
die „Wiener Mode“ ihren Abonnentinnen Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­
angehörigen in beliebiger Anzahl lediglich gegen Ersatz 
der Spesen von 30 h 30 Pf. unter Garantie für 
tadelloses Passen. Die Anfertigung jedes Toilette­
stückes wird dadurch jeder Dame leicht gemacht. 

Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und der 
Verlag der ..Vt jener Mode“. Wien, VI/2, unter Beifügung 
des Abonnementsbetrages entgegen.
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„darvas“ = vagy — 
Jegygyei

„k u 1 c a“

legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

n Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és

• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. !!
*
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tisztító-kivonat

jobban tisztít, mint bármely más fémtisztítószer.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


